

我市银行业积极响应市委“给民营企业发展更多的阳光雨露”的号召，竞相优化信贷产品，帮助中小企业破解融资难题——

# 给中小企业更多成长的“雨露”

□记者 李永高



近段时间，中小企业格外受关注：先是工信部部长发表《努力做好促进中小企业发展的各项工作》署名文章，后是中国国际中小企业博览会、中欧中小企业项目洽谈会、中小企业商机博览会相继举行……中小企业更是洛阳经济发展的重要力量，市委书记毛万春强调，要给民营企业更多的阳光雨露。洛阳的金融企业也相继加大对中小企业的资金支持力度。



## ▶▶中小企业：今日的生力军，明日的主力军

“要努力缓解中小企业融资难，增强各银行业金融机构对中小企业金融服务的主动性和平积极性。推进与四大银行开展多种形式合作，不断提高中小企业贷款比重。”9月14日，工业和信息化部部长李毅中在《经济日报》发表署名文章《努力做好促进中小企业发展的各项工作》指出，中小企业多是民营企业。促进其发展，是保持国民经济平稳较快发展的基础，是关系民生和社会稳定的重大战略任务。

8月30日，在全市民营经济工作会议上，市委书记毛万春发表题为“今天的生力军，明天的主力军”的讲话强调，洛阳能不能

在“十二五”实现持续发展、跨越发展、率先发展，能不能在中原经济区建设中把握定位、突出特色、有更大作为，重点在民营经济，核心在民营企业创业，因此需要给予它们更多的阳光、雨露。

近年来，我市经济得以保持持续高速增长，以中小企业为主体的民营经济迅猛发展功不可没。从市财税部门得到的数据显示，去年，全市民营经济完成投资占全市城镇投资的64.7%，吸纳劳动力占全市从业人员比重超过65%；市地税部门组织收入中76.3%来自民营企业。

长期以来，中小企业因自身经营风险及实力所限以及外部原因等的制约，融资难问题越来越突出。在中国特色的金融资源分配格局中，银行必然要在中小企业发展中扮演重要角色。“去年底，工信部与工行、农行、中行、建行等四大国有商业银行分别签订了中小企业金融服务合作备忘录，承诺共同支持中小企业发展。”据中国银行洛阳分行的负责人介绍，作为此次合作的发起者和倡导者，中国银行和其他银行一样一直把恪守企业社会责任作为提升企业核心竞争力和品牌价值的重要举措。

## ▶▶金融机构：高招频出助力中小企业

仅用7天就通过了银行900万元的贷款审批，这在以前是“听天书”，但现在则比较容易实现。近年来，我市各家银行积极响应国家政策，把支持中小企业发展作为调结构、促增长的主攻方向之一，纷纷成立了适合中小企业信贷特征的专门部门。

今年5月，在省政府主办的2010年银企合作大会上，15家金融机构为我省1206个中小企业项目提供了1798亿元贷款。其中，最大的一单贷款来自中国银行，其次是农业银行。

“中小企业信贷的显著特点是‘短平快’，即要得急、期限短、频率高。”工商银行洛阳分行小企业金融业务中心负责人接受采访时说，该行的“财智融通”截至目前已累计为中小企

业融资10多亿，具有发展潜力、具有良好信用的中小企业，一般融资都会得到有效解决。

中行洛阳分行中小企业服务中心的负责人称，在吸收和借鉴国内外同业经验的基础上，该行为中小企业量身定制的“中银信贷工厂”，搭建起多元化金融服务平台。该行中小企业服务中心成立以来，已累计批复中小企业授信项目57个，授信金额46755万元。

“今年以来，在中小企业‘联贷联保’方面实现突破，中小企业融资量达到去年的3倍，已超额完成了全年任务。”据建设银行洛阳分行小企业经营部负责同志介绍，该部门自2008年年底独立运行以来，紧密结合洛阳实际，推出了专门服务中小企业的“速贷通”和

“成长之路”两大信贷服务品牌。

就在10月12日，中信银行洛阳分行小企业金融业务中心揭牌成立，其特色服务品牌“小企业成长伴侣”同时推出。

记者在采访中获悉，目前，科技创新型、节能环保型、配套服务型、出口导向型、资源节约型、地方特色型、知识密集型、精尖特优型等优质中小企业更容易从银行取得贷款。

“政府利好政策引导与商业银行金融服务的有机结合，必将有力支持中小企业健康成长。”中国银行洛阳分行国际金融理财师(CFP)李洛军建议中小企业，要充分利用“船小好掉头”的优势，把解决当前困难和谋求长远发展结合起来，争取实现新的发展。

数字一周

▶▶12万亿元

前三季度央企营业收入

前三季度中央企业累计营业收入为120386.2亿元，同比增长38.3%。1至9月，122家央企累计实现净利润6416.5亿元，同比增长55%；累计实现利润总额8354.5亿元，同比增长50.3%。

▶▶1100亿元

前三季度农村汽车摩托车消费

前三季度全国补贴下乡汽车摩托车811万辆，据测算，汽车摩托车下乡政策直接拉动农村汽车摩托车消费超过1100亿元，其中，汽车208万辆，摩托车603万辆；发放补贴资金116亿元。

▶▶217亿美元

中国8月大举增持美国国债

美国财政部公布的数据显示，截至8月末我国持有的美国国债余额为8684亿美元。这样算来，8月份我国增持美国国债达217亿美元，这也是去年7月份以来我国对美国国债最大的一次单月增持。

▶▶376次

基金年内派“红包”次数

三季度以来，A股市场强势反弹，受益于此，基金大派“红包”，截至20日，基金今年以来已向投资者分红376次，共计派发红利979.33亿元，是去年全年基金分红总额的2.1倍。

▶▶1377.7亿元

四大房企前三季度销售额

日前，四大房企中的招商地产率先发布三季度公告称，招商地产前三季度实现营业收入95.85亿元。加上万科、保利、金地此前公布的9月销售简报统计，四大房企前三季度销售总额达到1377.7亿元，与2009年全年1427.44亿元的销售总额相差49.74亿元。  
(记者 李永高 整理)

**中国银行**  
BANK OF CHINA

## 中国银行洛阳分行 中小企业授信产品——融货通

### 1. 产品特色

- 开辟新的融资渠道，减少了对客户除货物以外的抵质押担保品的占用；
- 最高质押率可达到存货价值的70%，融资期限最长可达1年；
- 可接受的商品范围广，包括大宗原材料、产成品或贸易商品；
- 基于货权及时取得资金融通，盘活存货，提高资金周转速度。

### 2. 适用对象

- 年销售收入在1亿元以下的生产类企业和年销售收入在1.5亿元以内的商贸类企业。

### 3. 准入条件

- 企业营业执照和贷款卡有效且经过年审；
- 企业连续经营年限在2年以上；
- 企业法定代表人/实际控制人的主业从业经验在4年以上；
- 信用记录良好；
- 其他。

垂询电话：63320162 63320163